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 التمرين الأول: ) 10 نقاط(
a  وb  وc   :أعداد طبيعية حيث𝒂 = 𝟏𝟗𝟔𝟐  ،𝒃 ≡ 𝟏𝟒𝟒𝟑[𝟒]  ،𝒄 = 𝟐𝟎𝟐𝟐 

 .4على  cو  bو  aعين باقي القسمة الإقليدية لكل من الأعداد  -( أ1
 .4بين مضاعفين متعاقبين للعدد  aأوجد حصرا للعدد  -ب   
𝒂 لكل من الأعداد:   4باستخدام خواص الموافقات استنتج باقي القسمة الإقليدية على   -ج    + 𝒃 + 𝒄  ،𝒂𝟐 + 𝒃  ، 𝟑𝒃 − 𝒂 . 
𝒃( تحقق أن:  2 ≡   𝒃𝟏𝟗𝟓𝟔   ،𝒃𝟒𝒏   ،𝒃𝟒𝒏+𝟏و  𝒃𝟏𝟗𝟒𝟓ثم استنتج باقي القسمة الإقليدية لكل من الأعداد   [𝟒]𝟏−
 .4على  

𝟐𝒃)( هل العدد 3 − 𝒄)  ؟ علل 4مضاعف للعدد 
𝒂و   𝒃( بين أن العددين 4 +  .4متوافقان بترديد   𝟏
𝒏حتى يكون العدد  nعين قيم العدد الطبيعي -( أ5 + 𝟏𝟗𝟔𝟐 + 𝒃𝟏𝟗𝟓𝟔  4قابلا للقسمة على. 

𝒏حتى يكون العدد  13الأصغر من أو تساوي  nاستنتج قيم العدد الطبيعي  -ب    + 𝟏𝟗𝟔𝟐 + 𝒃𝟏𝟗𝟓𝟔 قابلا للقسمة     
 .4على 

 قواسمه. إلى جداء عوامل أولية ثم استنتج عدد 1250( حلل العدد 6

 ( : ي
 نقاط ( 6التمرين الثان 

 .9على  n7بواقي القسمة الإقليدية لعدد  nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي  -أ (1

 .9على  29727و  20227استنتج باقي القسمة الإقليدية لكل من العددين  -ب           

𝟐𝟎𝟐𝟑تحقق أن  (2 ≡  19542023للعدد  9ثم استنتج باقي القسمة الإقليدية على  [𝟗]𝟕

𝟕𝒏حيث:   nعين قيم العدد الطبيعي  (3 − 𝟐𝟎𝟐𝟑𝟏𝟗𝟓𝟒 ≡ 𝟎[𝟗] 

 التمرين الثالث : ) 4 نقاط( : 
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a=    ،𝒃  1962لدينا:  ≡ 𝟏𝟒𝟒𝟑[𝟒]  ،c= 2022 

ي القسمة الإقليدية لكل من الأعداد -أ( 1
𝟏𝟗𝟔𝟐 ن( 1.5.............................................................): 4على  a  ،b  ،cتعيي   باق  = 𝟒 × 𝟒𝟗𝟎 + 𝟐 𝟏𝟗𝟔𝟐 ≡ 𝟐[𝟒] 

𝒂أي:              ≡ 𝟐[𝟒] 
ي قسمة 

 . 2هو  4على  aباق 

𝒃لدينا:   ≡ 𝟏𝟒𝟒𝟑[𝟒] 

𝟏𝟒𝟒𝟑و  ≡ 𝟑[𝟒] 

𝒃 ومنه حسب خاصية التعدي:   ≡ 𝟑[𝟒] 

ي قسمة 
 . 3هو  4على  bباق 

𝟐𝟎𝟐𝟐 = 𝟒 × 𝟓𝟎𝟓 + 𝟐 𝟐𝟎𝟐𝟐 ≡ 𝟐[𝟒] 

𝒄أي:              ≡ 𝟐[𝟒] 

ي قسمة 
 . 2هو  4على  cباق 

4 ن( 0.5..................................................................................): 4بي   مضاعفي   متعاقبي   للعدد  aحصر  -ب × 490 ≤ 𝑎 < 4 × (490 + 1) 𝟏𝟗𝟔𝟎 ≤ 𝒂 < 𝟏𝟗𝟔𝟒 

ي قسمة الأعداد  -ج
𝒂 ن( 1.5..................................................................................................): استنتاج باق  + 𝒃 + 𝒄 ≡ 𝟐 + 𝟑 + 𝟐[𝟒] 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 ≡ 𝟕[𝟒] 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 ≡ 𝟕 − 𝟒[𝟒] 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 ≡ 𝟑[𝟒] 

𝒂𝟐 + 𝒃 ≡ 𝟐𝟐 + 𝟑[𝟒] 𝒂𝟐 + 𝒃 ≡ 𝟕[𝟒] 𝒂𝟐 + 𝒃 ≡ 𝟕 − 𝟒[𝟒] 𝒂𝟐 + 𝒃 ≡ 𝟑[𝟒] 

 

𝟑𝒃 − 𝒂 ≡ 𝟑 × 𝟑 − 𝟐[𝟒] 𝟑𝒃 − 𝒂 ≡ 𝟗 − 𝟐[𝟒] 𝟑𝒃 − 𝒂 ≡ 𝟕[𝟒] 𝟑𝒃 − 𝒂 ≡ 𝟕 − 𝟒[𝟒] 𝟑𝒃 − 𝒂 ≡ 𝟑[𝟒] 
2 ) 

𝒃التحقق أن:   - ≡  ن( 0.5...................................................................................................)[𝟒]𝟏−

𝒃لدينا:   ≡ 𝟑[𝟒] 

:  4بطرح  ي
𝒃  من الطرف الثان  ≡ 𝟑 − 𝟒[𝟒] 

𝒃ومنه:    ≡  وهوالمطلوب.  [𝟒]𝟏−

𝒃𝟏𝟗𝟓𝟔 ن( 1.................................................................................................):استنتاج باقي قسمة الأعداد - ≡ (−𝟏)𝟏𝟗𝟓𝟔[𝟒] 𝒃𝟏𝟗𝟓𝟔 ≡ 𝟏[𝟒] 

.  1956لأن  ي  زوج 

𝒃𝟏𝟗𝟒𝟓 ≡ (−𝟏)𝟏𝟗𝟒𝟓[𝟒] 𝒃𝟏𝟗𝟒𝟓 ≡ −𝟏[𝟒] 𝒃𝟏𝟗𝟒𝟓 ≡ −𝟏 + 𝟒[𝟒] 𝒃𝟏𝟗𝟒𝟓 ≡ 𝟑[𝟒] 

.  1945لأن  ي  زوج 

𝒃𝟒𝒏 ≡ 𝟏[𝟒] 

 

ي  4nلأن   زوج 

𝒃𝟒𝒏+𝟏 ≡ −𝟏[𝟒] 𝒃𝟒𝒏+𝟏 ≡ −𝟏 + 𝟒[𝟒] 𝒃𝟒𝒏+𝟏 ≡ 𝟑[𝟒] 

 فردي.  4n+1لأن 

𝟐𝒃( التحقق إن كان العدد 3 − 𝒄  ن( 01.....................................................................): 4مضاعف للعدد 

𝟐𝒃معناه:   − 𝒄 ≡ 𝟎[𝟒] 

𝟐𝒃لدينا:   − 𝒄 ≡ 𝟐 × 𝟑 − 𝟐[𝟒] 

       𝟐𝒃 − 𝒄 ≡ 𝟒[𝟒] 

      𝟐𝒃 − 𝒄 ≡ 𝟒 − 𝟒[𝟒] 

𝟐𝒃أي:    − 𝒄 ≡ 𝟐𝒃ومنه العدد   [𝟒]𝟎 − 𝒄  4مضاعف للعدد . 
𝒂و   b( إثبات أن العددين 4 + ديد  𝟏  ن( 01..............................................................): 4متوافقان بت 

𝒃لدينا :   ≡ 𝒂و   [𝟒]𝟑 + 𝟏 ≡ 𝒂و  𝒃ومنه:  العددان   [𝟒]𝟑 + ديد  𝟏 ي القسمة على  4متوافقان بت 
 :  4لأن لهما نفس باق 

  𝒂 + 𝟏 ≡ 𝒃[𝟒] 

𝒏حت  يكون العدد  n( تعيي   قيم العدد الطبيعي 5 + 𝟏𝟗𝟔𝟐 + 𝒃𝟏𝟗𝟓𝟔  ن( 01..................): 4قابلا للقسمة على 
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𝒏أي:    + 𝟏𝟗𝟔𝟐 + 𝒃𝟏𝟗𝟓𝟔 ≡ 𝟎[𝟒] 𝒏 + 𝟐 + 𝟏 ≡ 𝟎[𝟒]         

       𝒏 + 𝟑 ≡ 𝟎[𝟒] 

      𝒏 ≡ −𝟑[𝟒] 𝒏 ≡ −𝟑 + 𝟒[𝟒] 

   𝒏 ≡ 𝟏[𝟒] 

𝒏ومنه:    = 𝟒𝒌 + 𝒌حيث:     𝟏 ∈ 𝑰𝑵 

 ن( 01...........................................................................): 13الأصغر من أو تساوي  nاستنتاج قيم  -ب
  𝒌 = 𝟎  :𝒏 = 𝟒 × 𝟎 + 𝒏أي:    𝟏 = 𝟏 

 𝒌 = 𝟏   :𝒏 = 𝟒 × 𝟏 + 𝒏أي :    𝟏 = 𝟓 

 𝒌 = 𝟐   :𝒏 = 𝟒 × 𝟐 + 𝒏أي:    𝟏 = 𝟗 

 𝒌 = 𝟑   :𝒏 = 𝟒 × 𝟑 + 𝒏أي:    𝟏 = 𝟏𝟑 

:    nومنه قيم  ; 𝟏}هي 𝟓 ; 𝟗 ; 𝟏𝟑} 

𝟏𝟐𝟓𝟎 ن( 01.........................................): إلى جداء عوامل أولية واستنتاج عدد قواسمه 1250( تحليل العدد 6 = 𝟐𝟏 × 𝟓𝟒
 

𝟏):    ومنه عدد قواسمه + 𝟏)(𝟒 + 𝟏) = 𝟐 × 𝟓 = 𝟏𝟎 

 قواسم.  10له  1250العدد 

( : ي
 (نقاط 06التمرين الثان 

ي قسمة  nدراسة حسب قيم  -( أ1
nبواق 

 ن( 02.................................................................): 9على  7

 من أجل: 

 𝒏 = 𝟎   :𝟕𝟎 ≡ 𝟏[𝟗] 

 𝒏 = 𝟏   :𝟕𝟏 ≡ 𝟕[𝟗] 

 𝒏 = 𝟐   :𝟕𝟐 ≡ 𝟒𝟗و لدينا:   [𝟗]𝟒𝟗 ≡ 𝟕𝟐ومنه حسب خاصية التعدي:   [𝟗]𝟒 ≡ 𝟒[𝟗] 

 𝒏 = 𝟑   :𝟕𝟑 ≡ 𝟑𝟒𝟑ولدينا:    [𝟗]𝟑𝟒𝟑 ≡ 𝟕𝟑ومنه حسب خاصية التعدي:   [𝟗]𝟏 ≡ 𝟏[𝟗] 

ي القسمة دورية ودورها  
𝟑𝒌 . 3بواق  + 𝟐 𝟑𝒌 + 𝟏 𝟑𝒌 +  nقيم  𝟎

ي القسمة 1 7 4
 بواق 

 

 

ي قسمة كل من العددين:  -ب
 ن( 1.5..........................................)استنتاج باق 

𝟐𝟎𝟐𝟐 :  3نقسم الأس على الدور  = 𝟑 × 𝟔𝟕𝟒 + 𝟎 

𝟐𝟎𝟐𝟐أي:   = 𝟑𝒌 + 𝟎 

𝟐𝟗𝟕𝟐 = 𝟑 × 𝟗𝟗𝟎 + 𝟐 

𝟐𝟗𝟕𝟐أي:     = 𝟑𝒌 + 𝟐 
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𝟕𝟐𝟎𝟐𝟐ومنه:    ≡ 𝟕𝟑𝒌+𝟎[𝟗] 

𝟕𝟑𝒌+𝟎ولدينا من الجدول:    ≡ 𝟏[𝟗] 

𝟕𝟐𝟎𝟐𝟐ومنه:    ≡ 𝟏[𝟗] 

ي قسمة العدد 
 . 1هو  9على  𝟕𝟐𝟎𝟐𝟐باق 

𝟕𝟐𝟗𝟕𝟐ومنه:      ≡ 𝟕𝟑𝒌+𝟐[𝟗] 

𝟕𝟑𝒌+𝟐ولدينا:    ≡ 𝟒[𝟗] 

𝟕𝟐𝟗𝟕𝟐  ومنه:  ≡ 𝟒[𝟗] 

ي قسمة العدد 
 . 4هو  9على  𝟕𝟐𝟗𝟕𝟐باق 

𝟐𝟎𝟐𝟑( التحقق أن:  2 ≡  ن( 1.5............................................................)[𝟗]𝟕

𝟐𝟎𝟐𝟑لدينا:   = 𝟗 × 𝟐𝟐𝟒 + 𝟐𝟎𝟐𝟑ومنه:     𝟕 ≡ 𝟕[𝟗] 

ي قسمة العدد  -
1954استنتاج باق 

 : 9على   2023
𝟏𝟗𝟓𝟒نقسم الأس على الدور نجد:   = 𝟑𝒌 + 𝟏 

𝟐𝟎𝟐𝟑لدينا:   ≡ 𝟕[𝟗] 

𝟐𝟎𝟐𝟑𝟏𝟗𝟓𝟒ومنه:   ≡ 𝟕𝟏𝟗𝟓𝟒[𝟗] 

       𝟐𝟎𝟐𝟑𝟏𝟗𝟓𝟒 ≡ 𝟕𝟑𝒌+𝟏[𝟗] 

𝟐𝟎𝟐𝟑𝟏𝟗𝟓𝟒ومنه:     ≡ 𝟕[𝟗] 

ي قسمة العدد 
1954باق 

2023
 . 7هو  9على   

𝟕𝒏حيث:    n( تعيي   قيم 3 − 𝟐𝟎𝟐𝟑𝟏𝟗𝟓𝟒 ≡  ن( 01.................................)[𝟗]𝟎

                           𝟕𝒏 − 𝟕 ≡ 𝟎[𝟗] 

                           𝟕𝒏 ≡ 𝟕[𝟗]          

𝟕𝒏ومنه:                      ≡ 𝟕𝟑𝒌+𝟏[𝟗]        

𝒏ومنه:     = 𝟑𝒌 + 𝒌حيث:          𝟏 ∈ 𝑰𝑵 

 (نقاط 04)التمرين الثالث: 
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